

我国建立捐献器官转运绿色通道

承运人体捐献器官的救护车优先通行、航班优先起飞

新华社北京5月6日电 国家卫生计生委等多部门6日联合印发《关于建立人体捐献器官转运绿色通道的通知》，希望通过建立绿色通道，确保捐献人体器官转运流程的通畅，将因器官转运环节对器官移植患者的质量安全影响减少到最低程度。

通知明确，建立人体捐献器官转运绿色通道的协调机制，设立器官转运绿色通道24小时应急电话，各部门通力合作，卫生计生行政部门负责制定人体捐献器官运输技术规范与标准，统一移植中心器官接收确认文件。公安部门负责依法保障运送人体捐献器官的救护车优先通行。交通运输部负责保障便捷、快速通过收费公路收费站。民航部门负责保障运送人体捐献器官的人员优先安检、快速登机，协调承运人体捐献器官的航班班次，遇拥堵或流量控制时优先放行。铁路部门负责保障火车站安检快速过检、乘车，协调列车车次，必要时登车后补票。红十字会负责协助人体捐献器官运输，提供人体器

官运输专用标志。通知将器官转运分为一般流程及应急流程，转运过程中根据实际情况启动不同流程，实现人体捐献器官转运的快速通关与优先承运，提高转运效率，保障转运安全，减少因运输原因造成的器官浪费。专家介绍，器官移植得以顺利实施的重要前提是由捐献者捐献的可供移植的器官。可移植器官的运输是一场生命与时间的赛跑。受制于现在的医学技术，可移植器官均有可以耐

受的最大缺血时间，例如肝脏耐

受冷缺血时间上限为12小时，超过此时间受者的原发性移植肝无功能、移植肝功能延迟恢复、胆道缺血性损伤等并发症发生率显著增高，受者术后生存率明显降低。

目前，我国年捐献器官数量已位居亚洲第1位、世界第3位。截至2016年5月5日，全国累计实现公民逝世后器官捐献7101例，捐献大器官19417个。其中，2015年完成捐献2766例，捐献大器官7785个。

最高检官方消息显示，近日，北京市、辽宁省、陕西省检察机关陆续对环保部原副部长张力军涉嫌受贿案，黑龙江省人大常委会原副主任、中共黑龙江省委农工部原书记隋凤富涉嫌受贿案，中共河北省委原常委、组织部原部长梁滨涉嫌受贿案，甘肃省人大常委会党组原副书记、副主任陆武成涉嫌受贿案依法提起公诉。

记者了解到，3家检察机关的起诉书都指控，上述4名省部级官员利用职务便利，为他人谋取利益，非法收受他人巨额财物，依法应以受贿罪追究其刑事责任。（新京）

4“老虎”涉嫌受贿 同日被公诉

最高检官方消息显示，近日，北京市、辽宁省、陕西省检察机关陆续对环保部原副部长张力军涉嫌受贿案，黑龙江省人大常委会原副主任、中共黑龙江省委农工部原书记隋凤富涉嫌受贿案，中共河北省委原常委、组织部原部长梁滨涉嫌受贿案，甘肃省人大常委会党组原副书记、副主任陆武成涉嫌受贿案依法提起公诉。

记者了解到，3家检察机关的起诉书都指控，上述4名省部级官员利用职务便利，为他人谋取利益，非法收受他人巨额财物，依法应以受贿罪追究其刑事责任。（新京）

记者了解到，3家检察机关的起诉书都指控，上述4名省部级官员利用职务便利，为他人谋取利益，非法收受他人巨额财物，依法应以受贿罪追究其刑事责任。（新京）

住建部：允许出租房“打隔断”

本报讯 昨日，记者从国新办新闻发布会上获悉，为满足青年人、新市民的住房租赁需求，住建部将研究制定现有住房改造后按间出租的条件以及人均居住面积的标准，单间最多居住人数等办法，确保房屋住用安全。住建部允许将现有的住房按照安全、舒适、便利等要求改造后按间出租，但是不得改变原有的防火分区、安全疏散和防火分隔等设施，必须确保消防设施完好有效。地方上有一些探索，比如说上海市去年出台了政策，允许将符合条件的客厅改造成一间房间，单独出租使用，业内通常叫作“N+1”。从地方的实践来看，这么做，一是增加了中小户型租赁住房的有效供应。二是可以适当降低承租人租金的负担。三是有利于规范住房私自改造出租行为。（中新）

男子右肾缺失事件续 主治医生：患者曾欲卖掉现存的左肾

本报讯 近日，多家媒体报道安徽宿州男子去年6月因车祸在徐州医学院附属医院做了胸腔手术，数月后在其他医院检查被告知“右肾缺失”的事件引起广泛关注。昨日，主治医生胡波首度现身，介绍说，男子术后右肾存在。而且，此后发现右肾不见的，是胡波在2016年1月5日对病人复查时，主动向病人提出来的。

在此之后，患者曾提出，因为家庭困难，能否把现存的左肾通过相关渠道进行交易，被医生拒绝。此后患者在院方、医患纠纷调解中心沟通中，提出了200万赔偿的要求。院方拒绝，调解中止，医院请患者尽快起诉。但患者表示，没钱打官司，希望能够继续调解。

昨日，徐州市卫计委组成的调查组通报了专家组初步意见：患者为车祸导致的多发性骨折、肝及右肾挫伤等复合型外伤，在当地医院救治后转至徐医附院，在徐医附院术后第一天、第五天的CT检查均显示右肾存在。初步判断存在右肾损伤后血液供应障碍引起肾萎缩的可能性，需要对患者进行进一步检查。

通报称，5月6日上午，在尊重患者意见的基础上，徐州市卫计委已安排工作人员陪同患者及家属赴第三方医院作进一步检查。（中新）



中国首条中低速磁浮铁路试运营

上线试运营的长沙磁浮快线（昨日摄）。

昨日，中国首条完全拥有自主知识产权的中低速磁浮商业

运营铁路——长沙磁浮快线载客试运营，标志着中国磁浮技术实现了从研发到应用的全覆盖，成为世界上少数几

个掌握该项技术的国家之一。长沙磁浮快线连接长沙火车南站和长沙黄花机场，全长18.55公里，于2014年5月开

工建设，列车全程运行时间19分30秒，最大载客量363人，单程票价20元。

新华社发

《2016年职场妈妈生存状况调查报告》发布 超七成女性不愿做全职妈妈

本报讯 生育会给女性的职场发展带来多少影响？“职场妈妈”们内心的真实诉求是什么？母亲节将至，智联招聘发布《2016年职场妈妈生存状况调查报告》，全面剖析“职场妈妈”这一特殊群体的真实现状。

本次调查数据中，有665%的女性已经生育二胎，有2939%的女性暂时未生育。从生育意愿调查结果来看，未生育二胎的女性中，不想生育二胎的比例为58.71%；而在未生育的女性中，不

想要小孩的比例为20.48%。

数据显示，不想生育二胎和不想小孩的女性群体主要是80后、90后。当被问及为什么不想小孩时，“抚养孩子费用太高”以56.8%的得票率位居榜首，“时间、精力不够”以53.6%的得票率紧随其后。除此之外，影响生育的因素还包括“担心影响工作、职业发展”（41.86%）、“担心怀孕生产的痛苦”（30.23%）和“对婚姻感情没有信心”（23.26%）。从不同年龄层次来看，80后主要

担心“抚养孩子费用太高”（62.5%），而90后更担心“时间和精力不够”（54.9%）。

从本次调查结果来看，超过95%的女性受访者认为生育会对女性的职场发展产生影响。调查显示，影响主要表现在以下几个方面：生育后职场待遇和地位可能降低，学历越高越明显；职场妈妈缺乏关心，更愿意与同为父母的人交流；哺乳室的覆盖率不足，近三成女性生育期零福利。

本次调查显示，有71.85%的

女性表示不会考虑做全职妈妈，会考虑做全职妈妈的女性仅占受访者总数的18.53%。在被问及“不做全职妈妈的主要原因”时，“生活压力大，丈夫的收入不够生活”得票率最高，达75.54%，同时也有74.5%的女性担心“脱离社会造成心理上的不平衡”。除此之外，有67.18%的女性是因为“对事业的追求和理想”不做全职妈妈，有55.58%的女性认为“长期不工作造成夫妻关系的困扰”。（羊城）

山东农民抗拆致两死案二审宣判：撤销一审死刑判决

本报讯 “撤销一审判决，发回重审。”昨天上午，山东农民丁汉忠抗拆致两死案二审宣判。丁汉忠的二审辩护律师袁祥栋及家属向记者确认了上述结果。

山东省昌乐县乔官镇丁家山村农民丁汉忠及其母亲的房屋在2013年被划入“城乡建设用地增减挂钩试点项目”的拆迁区域，但因拆迁补偿未谈妥，丁家迟迟未搬迁。2013年9月，数

名拆迁者试图拆除丁汉忠母亲的房屋，双方发生冲突，丁汉忠持镰刀挥砍，致其中两名拆迁者死亡。2014年7月，丁汉忠被潍坊市中院一审以故意杀人罪判处死刑。

丁汉忠对一审判决不服，提起上诉。他认为自己的行为属于防卫过当，“应依法减轻或免于刑事处罚”。2015年8月，山东省高院曾二审开庭审理此案。（澎湃）